

новости

Сегодня...

...1811 г. Открыт первый в России Императорский Александрийский лицей в Царском селе.

...1991 г. Съезд народных депутатов РСФСР утвердил новый государственный флаг — бело-лазорево-красный, который в свое время в России был коммерческим флагом.

...День прославления Новомучеников Российских (с 1981 года).

Турнир стартовал

29 октября в спортивном комплексе начался традиционный турнир по волейболу на призы газеты «Наше время». В борьбу за призы включились четыре команды. В первых поединках команда ДЮКФП-1 выиграла у «Динамо», а команда ДЮКФП-2 уступила команде районной администрации. Следующий тур соревнований состоится в среду, 1 ноября. Командам, не успевшим начать борьбу за призы газеты «Наше время» в первый день турнира, еще не поздно принять участие в этих соревнованиях. Присоединяйтесь!

Победила молодость

В ночь с 26 на 27 октября после распития спиртного рассорились двое собутыльников. Инвалид второй группы, 1973 года рождения, избил скотника КСХП «Чинадатское» 1953 года рождения, причинив ему телесные повреждения. А события эти произошли в селе Судженке.

Что под руки попалось

В ночь с 24 на 25 октября неизвестный преступник взломал дверь и проник в общежитие АО «Ялес» по ул. Восточной, 2. Из общежития похитил вещи на 600 тысяч рублей. В ходе расследования этого преступления вор был установлен.

Хоть свадьбу играй

В ночь с 27 на 28 октября преступник сорвал замки на дверях магазина райпо по ул. Рабочей и похитил девять ящиков водки и ящик вина. Всего на сумму два миллиона рублей.

КОМКОМ

СПЕЦИАЛ

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Искренне благодарен всем жителям Яйского района, тем, кто верит в меня, в мои возможности, силы!

Очень признателен тем, кто не предал ме-

ня в трудную минуту, не струсил, поддержал добрым словом.

Спасибо всем, кто не испугался поставить за меня свою подпись в подписном листе.

Я зарегистрирован кандидатом в депутаты в Государственную Думу по 88 округу, куда входит и Яйский район.

Надеюсь на вашу поддержку!

Ваш Петр ФИНК.

Чрезвычайная ситуация

Вынуждены... не лечить

В понедельник завершающий Яйской районной поликлиникой Анатолий Лесников принял неожиданное решение: закрыть поликлинику, прием больных прекра-

тить. Чрезвычайная мера вызвана банальной причиной — один день с начала отопительного сезона тепло сюда не подавалось. Врачи отправлены по домам, как

говорится, до лучших времен.

Кстати, напоминаем: недавно по той же причине не работали детские сады «Ромашка» и «Солнышко».

Вот такой прогноз...

По выкладкам Гидрометцентра, нынешняя зима будет значительно холоднее, чем, скажем, зимы предшествующего десятилетия. В частности, если прошлые январь и февраль были заметно теплее нормы на территории всей страны, то в этом году температура упадет ниже нормы на один-два градуса. В Москве, например, да и вообще в

средней полосе нас ожидают 25–30-градусные морозы. А дальше, к северу и востоку, в Якутии, на Урале и в Сибири термометр станет показывать и сорок, и пятьдесят градусов ниже нуля и еще ниже.

Так что к нынешней зиме надо готовиться основательно. Легкие плащи и курточки, в которых привыкла щего-

лять молодежь, придется отставить. Одеваться следует по-зимнему, иначе ангины и простуды неизбежны. И квартиры следует тщательно приготовить к морозам — хорошоенько заклеить щели между стенами дома и оконными рамами. Не поленитесь потрудиться — не пожалеете потом.

«Российская газета».

ЗА ПРАЗДНИКОМ — БУДНИ

Коллектив Яйского «АгроСервиса» на минувшей неделе отметил свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта. Накануне праздника в коллективе было проведено торжественное собрание, на котором были отмечены и поощрены премиями лучшие водители предприятия Александр Вавилев, Николай Ситников, Олег Янов, Сергей Малеваный. Остальные работники «АгроСервиса» получили к празднику подарки, а также половину зарплаты. После торжественного собрания состоялся праздничный вечер.

Но за праздником всегда следуют будни. После уборочной техники «АгроСервиса» требует ремонта. Механические мастерские заполнены автотранспортом. А денег на его ремонт нет. Хозяйства района не спешат рассчитываться с предприятием за выполненные на их полях работы. Только КСХП «Яйское» отдало долг и даже профинансировало «АгроСервис» горючесмазочными материалами.

Многие помнят, что жители станции Судженка вместе с главой Дачно-Троицкой территории В. Смирновым ни один год поднимали вопрос о строительстве клуба. И вот с мая клуб стали строить. Фундамент под клуб возвели

за счет железной дороги, 14 млн. руб. выделила районная администрация. Решили на сходе и жители станции помочь в строительстве клуба. Около ста человек внесли по 10 тысяч рублей. Те, кто не смог

помочь деньгами, — обещали помочь своим трудом.

В клубе возведены уже стены, сделаны перекрытия. За счет денег, полученных за аренду земли, изготовлены оконные и двер-

ПОСТРОИМ ВСЕМ МИРОМ

лизацию, детский сад не откроют.

Из-за того, что детский сад закрыт, нам приходитсявести детей с собой на работу или оставлять их одних, без присмотра.

ныне блоки. Сейчас ведутся сварочные работы системы отопления. Эти работы обещал оплатить отдел культуры.

Глава территории В. Смирнов мечтает открыть клуб к Новому году.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Уважаемая редакция, помогите нам в решении нашей проблемы. Еще 24 сентября закрыли наш детский сад с Вознесенки на текущий ремонт. Обещали провести его за две не-

дели, но сегодня уже ноябрь, а детсад все закрыт. Обратились мы к нашему главе Вознесенской территории Г. Шершневу по этому поводу. Он ответил, что пока не сделают канализацию, детский сад не откроют.

Из-за того, что детский сад

закрыт, нам приходится вести детей с собой на работу или оставлять их одних, без присмотра. И как может вытерпеть материнское сердце, зная, что ее ребенок один дома.

САМЕЦ, МИХАЛЬЧУК, МОТОРКО, ШЕЛЕПНЕВА, НИКАНОРОВА.

Укрепляйте гаражи

В ночь с 22 на 23 октября неизвестные лица проникли в гараж жителя ул. Трактовой и похитили мотоцикл «Иж-Юпитер-3». Преступники устанавливаются.

Угнали мотоцикл

В ночь с 26 на 27 октября неизвестные преступники проникли в надворные постройки жителя ул. Апрельской и похитили мотоцикл «Иж».

Суббота начинается в понедельник

Правительство Российской Федерации приняло постановление о перенесении дня отдыха с субботы 4 ноября 1995 г. на понедельник 6 ноября 1995 г.

Стол находок

Найден КЛЮЧ. Обращаться в редакцию.

Просят вернуть

ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ и ПАСПОРТ на имя Чернышова Михаила Владимира просят вернуть по адресу: ул. Анжерская, 100 (за вознаграждение).

Продают

ГАРАЖ (размер 7Х4 м), АВТОМОБИЛЬ марки «Победа» без документов. Обращаться по телефону: 2-18-28 в любое время или по адресу: ул. Анжерская, 17 (после 18 часов).

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Устав— это основной документ района

После того, как в районной газете было опубликовано «Положение о районном референдуме», в администрацию района стали поступать письма и звонки с просьбами подробно разъяснить основные положения Устава района.

Сегодня на просьбы читателей отвечает юрист районной администрации Михаил ПОЖИДАЕВ.

Как уже сообщалось в районной газете, 1 сентября 1995 года вступил в силу Федеральный Закон об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации. В соответствии с Конституцией он определяет роль местного самоуправления в осуществлении народовластия, правовые, экономические и финансовые основы, а также государственные гарантии реализации местного самоуправления.

Однако, Закон содержит достаточно общие нормы, не охватывает все стороны жизнедеятельности городов, районов, а поэтому предусматривает, что каждое муниципальное образование, в пределах которого осуществляется местное самоуправление, должно иметь свой Устав—по существу Конституцию местного значения. Здесь то и будут конкретизированы положения Закона.

Юридическим отделом администрации Кемеровской области совместно со специалистами администрации города Кемерова разработан проект Устава административного образования (города, района), рекомендованного в качестве рабочей основы для городов и районов Кузбасса.

Основные положения этого проекта заключаются в следующем.

Район является единым муниципальным образованием. Для осуществления отдельных функций районного самоуправления он разделяется на ряд территорий (бывшие сельсоветы), в границах которых исполнительно-распорядительные функции осуществляют территориальные органы районной администрации, а также администрации терри-

торий. Таким образом, в районе будет один представительный и один исполнительно-распорядительный орган.

В проекте Устава появляется понятие районного общества. Его члены — жители района, объединенные общими интересами в решении вопросов местного значения. Районное общество обладает всеми полномочиями

ями за исключением тех, что возложены на органы государственной власти.

В проект Устава включаются положения о том, как районное общество реализует свое право на самоуправление (как непосредственно, так и через выборные и иные органы местного самоуправления).

Так, в частности, в проекте предлагается урегулировать вопросы организации и проведения местного референдума, муниципальных выборов, собраний (сходов) граждан, правоизбирательной инициативы населения, территориального общественного самоуправления, как самоорганизации граждан по месту их жительства (района, села, квартала, улицы, дома) для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив в вопросах районного значения. Не будут обойдены вниманием и проблемы, связанные с индивидуальными и коллективными обращениями граждан в органы и к должностным лицам районного самоуправления, и обязанности последних по их рассмотрению и разрешению.

Проектом Устава предусматривается, что с момента районного общества предста- вительные, исполнительно-распорядительные, контролирующие и иные функции самоуправления осуществляются: а) представительный орган — районный Совет; б) глава муниципального образования — глава администрации района; в) исполнительно-распорядительный орган — администрация района.

В состав районного Совета планируется избрать 5-9 депутатов. Деятельность их будет осуществляться на не-постоянной основе (как правило), срок полномочий — 2 года.

Районный Совет принимает общебязательные призывы по вопросам районного масштаба, планы и программы развития, утверждает районный бюджет и отчет о его исполнении, устанавливает местные налоги и сборы, творят управление и рас-

поряжения муниципальной собственностью, а также контролирует деятельность органов и должностных лиц районного самоуправления.

Глава района избирается всеми гражданами сроком на четыре года или назначается главою области. Он возглавляет деятельность по осуществлению местного самоуправления на территории всего района.

Глава же района и будет председательствовать на заседаниях Совета, подписывать и обнародовать его решения, обеспечивать их выполнение.

Администрация района призвана оперативно решать вопросы самоуправления. Формирование администрации, назначение соответствующих должностных лиц, а также непосредственное руководство ее деятельностью осуществляется главой администрации района. Полномочия каждого органа и должностного лица самоуправления намечается четко обозначить и разграничить таким образом, чтобы их действия не противоречили друг другу, нешли вразрез с интересами граждан.

Кроме указанных выше положений в проекте Устава достаточно подробно урегулированы вопросы экономической и финансовой основы самоуправления, общего порядка владения, пользования и распоряжения муниципальной собственностью, определены виды, порядок принятия и вступления в силу правовых актов органов районного самоуправления, обозначены условия и порядок организации муниципальной службы.

Серьезное внимание в проекте Устава уделяется основаниям и видам ответственности органов и должностных лиц районального самоуправления перед районным обществом, государством, физическими и юридическими лицами.

Надо сказать, что все это — далеко не полный перечень вопросов, которые найдут свое отражение в основном документе района.

Работа над проектом Устава Янского района еще не закончена. Рабочий проект изучается на территориях. Их предложения и замечания обрабатываются и анализируются районной администрацией.

ИДЕТ ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

ВЫ СЛУЖИТЕ...



НАЧАЛСЯ ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ ЮНОШЕЙ В РОССИЙСКУЮ АРМИЮ. НЕКОТОРОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ ПО ЭТОМУ ПОВОДУ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ПОПРОСИЛ ПОДЕЛИТЬСЯ РАЙОНОМ КОМА АЛЕКСАНДРА ГОРДЕЕВИЧА ГОРДИЕНОВА,

сокращении сроков службы военнослужащих, побывавших в «горячих» точках, например, в Чечне, они будут служить те же сроки, которые установлены законодательством для всех военнослужащих срочной службы. Специальных документов по этому поводу нет.

Сегодня в армии не существуют нестроевые войска. Страйбат считается тоже строевыми частями. В эти части попадают, в основном, судимые призывники. Хотя не исключается возможность, что туда могут попасть и призывники со слабым здоровьем. В осенний призыв отправляются служить из нашего района шесть судимых призывников.

По-прежнему у нас в районе есть дезертиры, самовольно оставившие места службы. В их числе Игорь Иванов (оставил в 1992 году), В. Уразбахтин (оставил в 1993 году), Сергей Горбачев (оставил в 1992 г.). Все они скрываются на территории Янского района. За самовольное оставление части им грозит от одного до пяти лет лишения свободы. Подобные примеры уже есть. Так, 7 августа 1995 года военный трибунал Комсомольска-на-Амуре приговорил четырем годам лишения свободы Андрея Милованова, 1976 года рождения, жителя Яи.

Срок военной службы для солдат, призванных в армию в апреле-июне 1994 года, установлен Федеральным Законом РФ от 24 апреля 1995 года в 24 месяца. Эти воины подлежатуволнению из армии весной 1996 года. Сроки службы для сухопутных и военно-морских родов войск теперь одинаковы — 24 месяца. Имеющие высшее образование должны отслужить в армии 12 месяцев.

Несмотря на то, что

ведутся разговоры

за уклонение от службы в армии при-

зываника тоже может ждать уголовное наказание в виде лишения свободы от одного до трех лет. Во время весеннего призыва уклонился от службы в армии Роман Романцев. Его мать написала заявлению, что приведет сына в военкомат на осеннюю призывную комиссию. Но он так и не явился на нее. Вероятно, дело на него будет передано в правоохранительные органы.

Многих родителей беспокоит, что их сын попадет служить в «горячую» точку. Сейчас принят специальный закон, согласно которому, военнослужащий может быть направлен в «горячую» точку лишь после того, как проработает не менее шести месяцев.

По возможности, работники военкомата сообщают призывникам, где им предстоит служить и в каких родах войск. 77 процентов призывников нашего района уходят служить в специальные команды (МВД, пограничные, ракетные части). Для того, чтобы попасть в эти части, необходимо иметь положительные характеристики и крепкое здоровье.

Осенний призыв пока идет по плану. Организованно прошел и весенний призыв. К местам службы отправлены 54 призывника.

Записал Валерий Язовский.

Мы всегда вами гордились

Клиевой Тамаре Васильевне 24 октября исполнилось 55 лет. Вот и подошло время почесть многолетнего труда идти на заслуженный отпуск. Тамара Васильевна с января 1975 года по настоящее время проработала в одной организации Янского механизированной строительной организации (ранее она называлась ПМК-291). Тамара Васильевна работает штукатуром, с сентября 1985 года — бригадир комбинированной бригады. За 21 лет, отработанных в строительной организации, Тамара Васильевна стала высококвалифицированным специалистом, много различных объектов — производственных, жилых домов, административных зданий — построено ее руками.

За свой многолетний труд Тамара Васильевна награждалась на производстве денежными премиями, ценностями, подарками. Труд Тамары Васильевны был отмечен не только на родном предприятии. В 1980 году она была награждена знаком «Победитель спортивно-

ского соревнования» от имени Министерства и ЦК профсоюза. В 1989 году за добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР решением исполнкома Кемеровского областного Совета народных депутатов награждена медалью «Ветеран труда». За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд Президиум Верховного Совета РСФСР указом от 13 мая 1991 года присвоил Тамаре Васильевне почётное звание «Заслуженный строитель РСФСР».

Вот такой замечательный человек наша Тамара Васильевна Клиева.

Радешите, Тамара Васильевна, поздравить Её с юбилеем, пожелать здоровья, семейного благополучия, чистого неба над головой.

КОЛЛЕКТИВ ЯНСКОЙ МСО.

30 октября—День памяти жертв политических репрессий

Еще недавно все средства массовой информации считали своим долгом разоблачать сталинские репрессии 30—50-х годов. Общество буквально захлестнула волна обвинений и осуждений многих событий и исторических фактов тех лет. Мы ужаснулись тогда отрывшейся картине. Но сейчас страсти поутихли. Изжила ли себя эта тема? Да, «жареные» факты и что-то новое относительно репрессий отыскать несложно. Но я думаю, что это не главная задача журналистов. Сегодня главное — сохранить память о том, как государство лишило людей свободы, молодости, жизни и возможности чувствовать себя человеком.

На протяжении года мы рассказывали в материалах под рубрикой «Реабилитация о жизни и нелегкой судьбе людей, испытавших на себе тяжесть сталинских репрессий. О Фариде Хасановне Хузакметовой, Михаиле Ивановиче Прибуле, Зуфаре Ахтамовне Гильмитдинове, Фекле Варламовне Карповой. Признаюсь, было очень сложно передать словами отчаянную боль и адские муки, через которые прошли эти люди по воле безжалостного государства. Сегодня мы поговорим не только о тех, кто чудом остался жив, но и о тех, кто ушел из жизни как «враг народа», гонимый и всеми презираемый, забытый и преданный советской анафеме.

Книга памяти

Передо мной «Книга Памяти жертв политических репрессий Кемеровской области». Она представляет собой пофамильный список граждан, репрессированных в 30—50-е годы на территории области. Огромная армия заключенных представляла существенную часть, причем, бесплатную, рабочей силы в деле индустриализации и освоения земель северной и южной частей Кузнецкого края. На его территории в 30—50-е годы действовало более 400 лагерных подразделений, через которые в те годы прошло 2,5 миллиона человек. Кто же попадал в эти места, где превращали людей в скот, где расцветало рабство и советский беспредел? Попытаемся ответить на этот вопрос, полистав Книгу Памяти. В нее попали более 30

Пропавшие по воле государства

человек, живших и работавших на яйской земле. Большинство из них упрыгали в лагеря по самой распространенной в то время статье 58-10 (контрреволюционная агитация и пропаганда).

Вознесенский „заговор“

В селе Вознесенское жили потомственные крестьяне Осип Безденежных, Иван Воронцов, Петр Пряжин, Илья Емелин. Всех их осудил Новосибирский облсуд шестого марта 1938 года по обвинению в контрреволюционной пропаганде и агитации и в участии в контрреволюционной организации. Так, неграмотные мужики из глухой сибирской деревушки стали контрреволюционерами и отправились на 10 лет в лагеря.

Пролетарии объединялись в лагерях

Не минула участия каторжан представителей трудового пролетариата. В их числе рабочие Яйского лесокомбината. Лукьяна Бумагина лишили свободы на 7 лет. К 10 годам лишения свободы с поражением в правах на 5 лет в 1945 году приговорили пекаря Николая Бойчука. В 1938 году слесарь Иван Тиханев осужден к 3 годам лишения свободы. Все они «вели» контрреволюционную пропаганду и агитацию.

К расстрелу

По обвинению в активной борьбе против рабочего класса и революционного движения плотник Яйского лесокомбината Иосиф Даценко военным трибуналом города Томска 6

декабря 1941 года был приговорен к высшей мере наказания. Нелепые и вместе с тем жуткие обвинения сыпались в то время, как из рога изобилия, беспощадно уничтожая людей.

Что за террористический акт мог совершить грузчик Яйского лесокомбината Гинатуллий Ярмухаметов? Плаху не так как надо положил? А в наказание — расстрелял.

И как, скажите, двадцатилетняя женщина, простая рабочая Мирия Довгопола в те времена могла из Яи связаться в контрреволюционных целях с иностранным государством? Не могло того быть. Все эти обвинения сфабрикованы и лживы.

Горькая участь Юриных

Судили в те времена и целые семьи крестьян. Так, 11 ноября 1934 года Запсибиркрайсуд судил семью Юриных из Сергеевки. Члены семьи, крестьяне-единоличники, были осуждены по статье 50-14 (саботаж). Артемий Юрин был приговорен к ВМН (расстрелу), а Семен и Яков Юрины получили по 5 лет лишения свободы с конфискацией имущества. Таким способом строили на kostях крестьян колхозно-совхозную систему.

Служащих — под суд

В неменьшей степени страдали в те годы служащие. Налоговый агент Яйского поссовета Михаил Белов был осужден Кемеровским областным судом по статье 58-10 к 5 годам лишения свободы. Начальник отделения Яйского леспромхоза Ни-

колай Колчики — к 8 годам лагерей. Специмеханик механических мастерских Яйской исправительно-трудовой колонии Сергей Пелешук 8 сентября 1944 года был осужден к 7 годам лишения свободы.

Попов — в расход

Особо рьяно карательные органы преследовали верующих и священнослужителей. Например, 3 января 1937 года все по той же статье (58-10) была осуждена священник села Кайлы Константин Сахаров. А церковного старосту села Сергеевки Якова Алексеева по приговору Запсибиркрайсуда 11 ноября 1934 года расстреляли за саботаж.

Непокорных засудили

Отдельную категорию в Книге Памяти составляют осужденные, отбывавшие свои сроки в яйских колониях и осужденные повторно. Им не давали подняться на ноги, вновь втаптывая в грязь человеческое достоинство. Так, Тамара Стромбовская, заключенная Яйского отделения ИТЛ НКВД в 1943 году в возрасте двадцати двух лет, была осуждена постоянной сессией Кемеровского областного суда по делам Сиблага повторно, за саботаж (скорее, за отказ выполнить прихоти офицеров) к 5 годам лишения свободы и за контрреволюционную пропаганду и агитацию — к 8 годам.

Список, окропленный кровью

Перечислю другие фамилии наших земляков, занесенные в Книгу

Памяти. Егор Герасимов — член колхоза «Заречный» села Судженки, Александра Григорьева, Клавдия Ефимова, Малы Сергиенко — заключенные Яйского отделения исправительно-трудовой колонии, Дмитрий Ионов — тракторист МТС колхоза «Искра» Судженского района, Мария Крамар — жительница Яи, безработная. Кирилл Легкий — сторож Яйского лесосклада, Кирилл Сачен — поварщик Яйского лесокомбината.

Список жертв политических репрессий можно продолжать до бесконечности. Почти в каждую семью вошло горе. А народ молчал. Исчезали в «никуда» друзья, родные, близкие, а люди терпели и молчали. Только сейчас мы осознаем ненормальность этого явления. А тогда любая попытка инакомыслия безжалостно пресекалась.

Обездоленные

Репрессированных в живых осталось очень мало. Кого-то расстреляли, кто-то умер в лагерях, а некоторые, вернувшись, не дожили до реабилитации, оставив свое здоровье на каторжных работах. Только их дети помнят об ужасах того времени. Василию Ивановичу Тимофееву было пять лет, когда раскулачили его семью, но он помнит, как ломали семейный амбар. Отца забрали в лагерь. Мать и шестерых детей большевики вынудили из своего дома на улицу и наказали односельчанам (а жили Тимофеевы в Яи Борике) не принимать их на постой под страхом такой же участи. Детям пришлось ходить побираться. Добрые люди делились куском хлеба, одеждой.

Ночевали Тимофеевы в заброшенных стайках и сараях. После раскулачивания отец ненадолго возвращался в Яи-Борик, А 16 ноября 1937 года постановлением тройки УНКВД Тимофеева Ивана Григорьевича за проведение контрреволюционной пропаганды и агитации вновь приговорили к 8 годам лишения свободы. Старшего брата год спустя в возрасте 22 лет расстреляли. А за Василием закрепилось клеймо сына кулака. В лицо об этом не говорили, но в юности он чувствовал отчужденность со стороны односельчан, как будто был в чем-то перед ними виноват. Поэтому и характер (Василий Иванович признался мне в этом сам)сложился у него замкнутый и недоверчивый.

Помним ушедших

Ломались характеры, калечились судьбы по воле и желанию государства. Сегодня, с началом демократизации, государство признало факты геноцида.

Вышел Закон «О реабилитации жертв политических репрессий». Положение «О порядке возврата гражданам конфискованного, изъятого в связи с политическими репрессиями имущества», 393 человека в районе официально признаны жертвами политических репрессий или пострадавшими от них. Но признавать и поминать ради того, чтобы не повторять, — не одно и то же. Свидетельство тому — бойня в Чечне. Помянем же ушедших от нас в тяжелые годы и подумаем о нашем будущем!

Игорь АЛЕХИН.

НОВОСТИ ОТ КОМПАРТИИ

«МЫ В ПОДПОЛЬЕ УЙДЕМ, НО РАБОТАТЬ БУДЕМ...»

Мы уже сообщали в районной газете, что 20 октября в поселке прошло первое учредительное собрание коммунистов. Одним из приглашенных на собрание был Иван Степанович Антонов — председатель совета ветеранов войны и труда села Ишима. Иван Степанович выступил в партии еще в

1958 году. В свое время выполнил все партийные поручения и с роспуском в 1991 году по распоряжению Президента России Б. Ельцина компартии был не согласен. «Не имел он на это право», — говорит И. Анто-

нов. Иван Степанович рассказал о встрече с Юрием Ивановичем Чуньковым — членом КПРФ, профессором, доктором экономических наук, депутатом Законодательного собрания. На учредительном заседании поднимался вопрос о восстановлении коммунистов. «Конечно», — говорил при

встрече с журналистом И. Антонов, — надо было молодым восстанавливаться в партии. Мне вот уже 73 года. Возраст и болезни загрудняют вести общественные дела. Восстановлюсь я в партии или нет, но за правду буду бороться. Вот и сейчас сначала предвыборной

ходит, обо всем забыл. Это ведь при нем расстреляли Белый дом, развалили СССР, могут быть, богатую родину превратили в нищую. А на собрании так и произнечали: «Мы в подполье уйдем, но работать будем».

Вадимина ГАВРИЛОВА.

Об образовании избирательных участков

**для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации второго созыва
Постановление коллегии администрации Яйского района от 12. 10. 95 г. № 22**

В соответствии со статьей 12 Федерального Закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации» образовать на территории района 34 избирательных участка:

**Избирательный участок № 505
(357 избирателей)**

Центр — поселок Безлесный, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Безлесный.

**Избирательный участок № 506
(232 избирателя)**

Центр — поселок Майский, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Майский, Чиндатский.

**Избирательный участок № 507
(499 избирателей)**

Центр — поселок Красная Горка, помещение администрации. В участок входит населенный пункт Красная Горка.

**Избирательный участок № 508
(214 избирателей)**

Центр — поселок Щербиновка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Щербиновка.

**Избирательный участок № 509
(139 избирателей)**

Центр — поселок Ново-стройка, помещение конторы. В участок входит населенный пункт Ново-стройка.

**Избирательный участок № 510
(280 избирателей)**

Центр — село Бекет, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Бекет.

**Избирательный участок № 511
(410 избирателей)**

Центр — село Яя-Борик, помещение Дома культуры. В участок входит населенный пункт Яя-Борик.

**Избирательный участок № 512
(464 избирателя)**

Центр — село Вознесенка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Вознесенка, Михайловка.

**Избирательный участок № 513
(264 избирателя)**

Центр — село Емельяневка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Емельяневка, Ново-Никольское.

**Избирательный участок № 514
(88 избирателей)**

Центр — село Соболинка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Соболинка.

Избирательный участок № 515

Центр — село Соболинка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Соболинка.

[633 избирателя]

Центр — станция Судженка, помещение администрации. В участок входит населенный пункт станция Судженка.

Избирательный участок № 516

Центр — поселок Тура, помещение конторы. В участок входят населенные пункты: Донской, Тура.

Избирательный участок № 517

Центр — село Ишим, помещение школы. В участок входит населенный пункт Ишим.

Избирательный участок № 518

Центр — село Верх-Великосельское, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Верх-Великосельское, Тихеевка.

Избирательный участок № 519

Центр — село Кайла, помещение администрации. В участок входят населенные пункты: Воскресенка, Кайла.

Избирательный участок № 520

Центр — село Данковка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Данковка, Малиновка.

Избирательный участок № 521

Центр — село Назаровка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Назаровка, Подсобное.

Избирательный участок № 522

Центр — село Назаровка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Назаровка, Майск, Пожарская.

Избирательный участок № 523

Центр — село Мальцево, помещение школы. В участок входят населенные пункты: Мальцево, Наша Родина.

Избирательный участок № 524

Центр — село Марьевка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Арышево, Марьевка.

Избирательный участок № 525

Центр — село Сергеевка, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Сергеевка.

Избирательный участок № 526

Центр — село Дептский центр творчества. В участок вхо-

[571 избиратель]

Центр — село Судженка, помещение администрации. В участок входят населенные пункты: Антоновка, Мальцевский ж. д. разъезд, Судженка.

Избирательный участок № 527

Центр — село Ольговка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Ольговка.

Избирательный участок № 528

Центр — село Улановка, помещение Дома культуры. В участок входит населенный пункт Улановка.

Избирательный участок № 529

Центр — яйская средняя школа № 2. В участок входят улицы: Анжерская (нечетная сторона с №№ 1 и 3 и четная с №№ 2 по 18 включительно), Восточная, Заводская, Карьер, Нахимова, Ленина, Ленинградская, Островского, Чехова, переулки: Азизерский, Клубный.

Избирательный участок № 530

Центр — яйская средняя школа № 1. В участок входят улицы: Весенняя, Красноярская, Левобережная, Мичуринская, Майская, Молодежная, Механическая, Набережная, Речная, Садовая, Степная, Трактовая с №№ 48 и 59 до последних номеров, Энергетиков, Юбилейная с №№ 29 и 58 до последних номеров, Южная, Яйская, 60 лет Октября.

Избирательный участок № 531

Центр — яйская средняя школа № 5. В участок входят улицы: Авиационная, Болотная, Гвардейская, Кирова, Малюковского Новый городок, Озерная, Полевая, Тельмана, Томская, Украинская с №№ 57 и 96 по №№ 161 и 200 включительно, переулки: Авиационный, Болотный, Гвардейский, Малый, Томский.

Избирательный участок № 532

Центр — красный уголок ПОЖКХ. В участок входят улицы: Апрельская, 8 марта, Вокзальная, Июльская, Кемеровская, Кобягина, Красногвардейская, Октябрьская, Суворова, Трактовая с №№ 1 и 2 по 27 и 56 включительно, Юбилейная с №№ 1 и 2 по 27 и 56 включительно, переулки: Апрельский, Октябрьский, Трактовый, Юбилейный.

Избирательный участок № 533

Центр — яйская средняя школа № 3. В участок входят улицы: Авиационная, Болотная, Гвардейская, Кирова, Малюковского Новый городок, Озерная, Полевая, Тельмана, Томская, Украинская с №№ 57 и 96 по №№ 161 и 200 включительно, переулки: Авиационный, Болотный, Гвардейский, Малый, Томский.

Избирательный участок № 534

Центр — яйская средняя школа № 1. В участок входят улицы: Авиационная, Болотная, Гвардейская, Кирова, Малюковского Новый городок, Озерная, Полевая, Тельмана, Томская, Украинская с №№ 57 и 96 по №№ 161 и 200 включительно, переулки: Авиационный, Болотный, Гвардейский, Малый, Томский.

Избирательный участок № 535

Центр — яйская средняя школа № 4. В участок входят улицы: Заречная, Кирпичная, Логовая, Николаевская, Новая, Олимпийская, Паромная, Рабочая, переулки: Кирпичный, Логовой, Рабочий, дома М1С и ж. д. будки.

Избирательный участок № 536

Центр — яйская средняя школа № 4. В участок входят улицы: Заречная, Кирпичная, Логовая, Николаевская, Новая, Олимпийская, Паромная, Рабочая, переулки: Кирпичный, Логовой, Рабочий, дома М1С и ж. д. будки.

Избирательный участок № 537

Центр — спортивный лагерь «Альбатрос». В участок входят улицы: Горыко, Ильинская, Крупская, Осавиахимовская с №№ 65 до последних номеров, Плотина, Пушкина, Северная, Украинская с №№ 163 и 202 до последних номеров, переулки: Чиндинский, Овражный, Плотинский, Средний.

Избирательный участок № 538

Центр — село Сергеевка, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Сергеевка.

Избирательный участок № 539

Центр — село Арышево, помещение Дома культуры. В участок входит населенный пункт Арышево.

Избирательный участок № 540

Центр — село Степановка, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Степановка.

Избирательный участок № 541

Центр — село Дептский центр творчества. В участок вхо-

дят улицы: Больничная, Дорожная, Интернациональная, Красноармейская, Мостовая, Первомайская, Советская, Смирнова, Украинская с №№ 1 и 2 по 55 и 94 включительно, Уральская, Школьная, Фестивальная, переулки: Дорожный, Интернациональный, Крайний, Лесной, Первомайский, Уральский, Украинский.

В поисках нового

Даже такое серьезное и плановое мероприятие, как семинар педагогов дополнительного образования, может стать интересным и запоминающимся событием, если к нему подойти творчески, Приглашать интересного человека.

Именно таким событием стал семинар педагогов в Детском центре творчества, на который был приглашен талантливый народный умелец Виктор Романов из поселка Ижморского. Его туесы и картины из бересты известны и в Кремле, и за рубежом.

Ирина ПРОМ.

Дебюты на балу осени

В Детском центре творчества прошел «Освенный бал» для ребят младшего и среднего школьного возраста. Игры и конкурсы, концертная программа не позволяли скучать гостям и хозяевам Детского центра. Бал был театрализованным. И это не удивительно, ведь в организации и проведении его принимали участие ребята из театра-студии «Медана» (руководитель И. Пром). Почтальон Панкин (актер Д. Леген), бабушка Юсюша (актриса О. Фи-

лина), мадам Жозетта (актриса А. Шмакова) — это первые пробные шаги на пути актерского мастерства ребят. Дебютом также был мини-спектакль «Школьный анекдот», поставленный старшей группой театра-студии. Первые аплодисменты признания и восхищения также достались Кате Брюховой, которая, благодаря зрительским симпатиям и победе в конкурсе, была названа «Мисс бы-на-95».

Ирина ГЕННАДЬЕВА.

Меняют

АОЗТ «Победа» принимает молодняк КРС от 150 кг и выше. Оплата производится комбикормом из расчета за 100 кг килограммов живого веса — 600 килограммов комбикорма. При себе иметь справку ветстанции.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Продают

СТЕЛЬНУЮ НЕДЕЛЬ хорошей породы по пер. Лягуну, 7. Обращаться в любое время.

Вниманию абонентов!

Просим всех абонентов городской и сельской телефонной связи заключить договора на пользование телефонной связью на 1996 г. Оформление договоров — на кассе электросвязи.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЭЛКС.

Скорбят

Районный совет ветеранов войны и труда выражает соболезнование семье погибшего участника Великой Отечественной войны ПОЛЕСТОВА Якова Федоровича.

СИМАГОВА Афанасия Петровича.

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3257 экземпляров.

Объем — 1 к. л.

Индекс — 51954.

Заказ — 1360.

Газета подписана: 31 окт.

Год подписки: 1995.

Стоимость подписки: 100.

Редактор Г. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яй, ул. Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской типографии.

Адрес типографии: 652100, р. п. Яй, ул. Советская, 8.

Газета распространяется в Яйске и окрестах.